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II. Moles 
d’atomes.



▪ Quelle est la masse atomique molaire de l’argon
sachant que 0,05 mol d’atomes de ce gaz a une

masse voisine de 2 g ?

Réponse :

n(Ar) = 0,05 mol
m(Ar) = 2 g
M(Ar) = ???

n(Ar) = 
m(Ar)M(Ar) (g)

(mol)
(g.mol-1)

⇒ M(Ar) = 
mn = 

20,05 = 40 g.mol-1



▪ La masse atomique molaire du fer est :

M(Fe) = 56 g.mol-1

a) Calculer le nombre d’atomes contenus dans 0,28 g

de fer.

b) Quelle masse de fer faut-il prendre pour disposer de

0,18 mol d’atomes de fer ?

Réponse :

❖ Constante d’Avogadro : NA = 6,02 × 1023 mol-1

a) m(Fe) = 0,28 g
M(Fe) = 56 g.mol-1

NA = 6,02 × 1023 mol-1

N = ???

n =
mM =

NNA⇒ N =
m ×NAM =

0,28 ×6,02 × 102356 = 3,01 × 1021
atomes

b)       n(Fe) = 0,18 mol
M(Fe) = 56 g.mol-1

m(Fe) = ??? 

n = 
mM ⇒ m(Fe) = n(Fe) × M(Fe)

m(Fe) = 0,18 × 56 = 10,08 g



a) Calculer la masse d’un atome d’azote.

b) Calculer la masse de 2,5 mol d’atomes d’azote.

❖M(N) = 14 g.mol-1

❖ NA = 6,02 × 1023 mol-1

Réponse :

a)    n = 
mM = 

NNA⇒ m = 
N × MNA = 

1 ×146,02 × 1023 = 2,33 × 1023 g 

b)    n = 
mM⇒ m = n × M = 2,5 × 14 = 35 g



▪ On dispose de 25,4 g de cuivre.

a) Calculer le nombre d’atomes de cuivre dans cet

échantillon.

b) Calculer le nombre de moles d’atomes de cuivre

dans cet échantillon.

Réponse :

a)  n = 
mM = 

NNA⇒ N = 
m × NAM = 

25,4 ×6,02 × 102364 = 2,39 × 1023
atomes

❖ NA = 6,02 × 1023 mol-1

❖ M(Cu) = 64 g.mol-1

b)     n(Cu) = 
m(Cu)M(Cu)

(mol)

(g)

(g.mol-1)⇒ n(Cu) = 
25,464 = 0,4 mol



▪ On veut comparer deux échantillons de même

masse, l’un de cuivre, l’autre d’aluminium. La

quantité de matière contenue dans l’échantillon de

cuivre est 0,40 mol.

a) Calculer la masse de l’échantillon de cuivre.

b) Déterminer la quantité de matière contenue dans

l’échantillon d’aluminium.

(Nathan)
Réponse :

❖M(Cu) = 64 g.mol-1

❖M(Al) = 27 g.mol-1

a)     n(Cu) = 
m CuM(Cu)⇒ m(Cu) = n(Cu) × M(Cu) 

m(Cu) = 0,40 ×64 = 25,6 g 

b)     n(Al) = 
m AlM(Al) = 

25,627 = 0,95 mol


